

# 1500名学生“蜗居”芦苇简易房

## 消防查处,校方称不会那么巧发生火灾

星报讯(陈良 曾梅 记者 任杰) 1500多名学生全部蜗居在学校私自搭建的简易房内,天花板更是用易燃的芦苇来吊顶。12月15日上午,面对消防检查,老师却说:“咋就一定会发生火灾呢?”

蒙城县第七中学位于北蒙大道南段,为一所私立学校。12月15日上午,消防人员检查发现,在校内西侧私自搭建的砖混房内,住着1500多名学生的宿舍全部采用芦苇做吊顶,长达50米的走

道甚至没有一个灭火器。

校园东侧的简易房全部采用泡沫夹板一类的易燃可燃材料装修,窗户也是铁栅栏制成。楼内消防器材更是损坏严重,或者根本没有。在楼道边一个不到一米宽的铁栅栏门前,消防检查人员担忧地告诉记者,这里一旦发生火灾,学生无法及时疏散,很可能造成群死群伤的恶性事故发生。

针对消防部门检查出的问题,校方

负责人反而理直气壮,其中一位老师说:“我们这里哪里存在隐患了?即使我们采用可燃芦苇做吊顶,但咋就一定失火呢?”

针对这种情况,当地消防部门依法对该校的学生宿舍进行临时查封。同时,针对检查发现的火灾隐患,当地政府责令教育局和校方负责人转移居住危险宿舍的学生,并采取进一步措施确保学生的正常住宿。

### 中央媒体看安徽

## 安徽贯彻执行《廉政准则》 守身持正 风清气正

据《中国纪检监察报》12月13日头条报道 今年9月以来,安徽省在全省组织开展了以“访民情、汇民智、释民惑、解民忧、惠民生”为主题的“五级书记带头大走访”活动。安徽广大党员干部特别是各级领导干部深入到条件比较艰苦、情况比较复杂、矛盾比较集中、遗留问题比较多、群众不富裕、工作难开展的地方,了解群众所思所盼所忧,大力宣讲党的政策,着力解决实际问题,切实为民办好事办实事。“大走访”活动再次将该省“学习《廉政准则》、规范从政行为、促进科学发展”主题教育活动推向高潮,有力地促进了《廉政准则》的贯彻执行。

## 家长举报超员校车 交警设卡逮个正着

星报讯(常乃忠 记者 圣林) 一名学生家长在送孩子上学的途中,发现一辆校车严重超员,便打电话报警,交警迅速设卡逮个正着。

12月14日7时30分,淮南市民柏先生开车送孙子上学,途经淮南市卧龙山路平山木料厂门前路段的时候,看到一群10岁来岁的小孩正陆续登上一辆红色面包车里,明显是严重超员的校车。柏先生当即打电话向交警举报。

正在执勤的淮南市谢家集交警大队交警接到举报后,迅速赶到前方路段将红色面包车拦下检查。经核对,该面包车核载7人,实载15人。交警依法对该车驾驶人进行了处罚并对孩子进行了转运。

## 四人合伙诈骗通讯公司342万

星报讯(合中 法 记者 宋娟) 四名男子用手机拨打国际长途,采用“挂线”的方式“发财”,使通讯公司损失342万余元(本报12月2日报道)。记者昨日从合肥中级人民法院获悉,四人犯诈骗罪,被判十到十五

年不等的刑罚。

重庆人阿广在网上聊天时认识了一网友,对方告诉他,可以通过使用18\*开头的移动手机拨打“国内区号+19\*\*+国际区号”,能骗取通讯公司国际结算话费(俗称“挂线”),并承诺可以根据拨打的电话号码和时长付报酬。阿广将这个“赚钱方法”告诉了阿刚(化名)、阿

勇(化名)和老黄。四人共从合肥购买了30张手机卡,使该通讯公司合肥分公司损失342万余元。

记者昨日从合肥中院获悉,阿广等四人均犯诈骗罪,阿广被判有期徒刑十五年,阿勇被判有期徒刑十四年六个月,老黄被判有期徒刑十三年,阿刚被判有期徒刑十年。

## 交警“罚站”一小时打动违章司机

星报讯(王鹏 记者 王涛) 因在路口违停载客被执勤交警拦下,违章女司机始终坐在车内,不愿出示证件接受检查。执勤交警在寒风中被“晾”了一个多小时后,终于打动对方。

12月15日10时许,阜阳市交警二大队民警在颖上路与人民路交叉路口执勤,一辆桑塔纳出租车停在路口斑马线

上拉载乘客,影响过往车辆正常通行。民警上前进行检查,对方是个女司机,“上来就指责不该在路口拦查车辆,还称自己是运送病人,不愿接受检查。”

“司机坐在车里,我站在车外,她只顾着打电话,不出示证件,也不睬我。”民警说,他站在寒风中不停介绍相关法规,希望对方配合交警工作。“按照规定,遇

到这样不配合的情况,交警完全可以采取强制措施。”但民警希望能说服对方,不激化矛盾。

就这样,双方僵持一个多小时后,违章司机关女士主动交出了证件,愿意接受交警处理。她告诉记者,这么冷的天气,交警坚持这么久仍然没有发火,自己也不好意思再僵持下去。

## 五粮液酒窖暗藏玄机

# 笔者探访黄金酒绝密工艺

元旦期间,我市一家旅行社推出“酒都宜宾一日游”,炒热了五粮液黄金酒窖。该旅游线路首推酒窖观光项目,吸引了不少游客报名。有参观者透露,黄金酒巨型酒窖暗藏玄机——

### 酒窖挖空半座山

在位于五粮液集团心脏位置的酒山,笔者找到了被称为“世界功能名酒第一窖”的黄金酒巨型酒窖。

导游介绍,酒山地处东经104度、北纬28度,与世界最知名的红酒产区波尔多纬度基本相同,是世界酿酒业的神秘纬度。据悉,当初,五粮液董事长王国春亲自选定了这里建设酒窖,并要求“凿山而建,山窖一体”,整整挖空了半座山。为了满足黄金酒窖对土壤温度、湿度和微

生物群的苛刻要求,酒窖还往地下掘入23米。档案记载,黄金酒窖挖掘土方50万立方米,砼方20万立方米,挖掘的土石方总量足够建一座埃及金字塔。

进入酒窖,3人高的巨大酒罐星罗棋布。工作人员介绍,这些罐重量23-38吨不等,罐壁均有内外两层,外层用亲酒性特种钢铸造,内层以法国进口白橡木镶嵌,每罐可存储黄金酒原浆200-400吨。负责酒罐保洁的曾阿姨告诉笔者,光清洗这些酒罐内壁,每次就要损耗52度五粮液200斤。

《解放日报》报道:五粮液集团于2010年斥资2亿元扩建巨型酒窖,年产黄金酒可达1.2万吨,规模创造全球之最。

### 绝密工艺暗藏玄机

经多次协商,笔者得以采访到五粮液

股份酒公司总经理、五粮液秘方传人陈林。说起黄金酒,陈林显得格外兴奋:“黄金酒的酿造是五粮液古老传统与当代酿酒艺术的完美统一!”

从她口中,笔者打探到黄金酒的3大绝密工艺。

#### 绝密一:古法酿造

为了方便工业化生产,现代企业酿造具有保健功能的酒,往往只萃取药材中的某些成分加入白酒中。

“古人可不这样酿酒!”陈林告诉笔者,马王堆三号汉墓出土的酿酒古法,在黄金酒酿造中得到了恢复。这样,六味中药的珍稀成分,都能在黄金酒中完整体现。

#### 绝密二:橡木陈化

高档洋酒都要在橡木桶中贮存一段时间,因为橡木特有的“鞣花单宁酚”能改善酒中的多酚芳香物,陈化酒的色、香、味。产自法国的白橡木,“鞣花单宁酚”含量极高,最受酿酒师的喜爱。陈林表示,黄金酒借鉴了橡木陈化工艺。

一系列实验表明,将黄金酒贮存在橡木桶中3个月,其色、香、味相当于在陶罐中贮存3年。

#### 绝密三:地下酒渠

笔者仔细观察,每个黄金酒酒罐底部都有隐秘管道直通地底,这就是五粮液独有的“地下酒渠”。

陈林告诉笔者,黄金酒好喝根在五粮液公司优质基酒。地下酒渠恒温恒湿,不

受天气影响,源源不断地将五粮液窖池的基酒送至黄金酒窖,才能生产出浓香四溢的黄金酒。

### 93%的人说黄金酒好喝

在五粮液酒文化博物馆,笔者见到了黄金酒。琥珀色的酒液,被装在一个鼓形玻璃瓶中,看上去色泽晶莹剔透,十分诱人。

据工作人员介绍,装黄金酒的鼓形玻璃瓶曾经装过布达拉宫典礼用的五粮液,也是售价高昂的五粮液老酒、五粮液年份酒的专用酒瓶,是五粮液高档酒的身份证。

笔者品尝发现,黄金酒酒香浓郁,入口柔和,一线入喉。仔细回味,才能发觉粮食酒的浓香中藏着淡淡的药材清香。

“入口全是五粮液的风味,回味时才品出一丝参味,若非颜色不同,还真分辨不出和五粮液有什么区别。”一位参观者意犹未尽。

笔者查阅资料发现,今年2月,奥德调查公司在杭州、长沙、成都、西安、沈阳等10个城市对购买过黄金酒的市民进行了调查,93%的人评价黄金酒好喝,67%的人已购买2次以上。

国家白酒鉴评专家组组长沈怡方也曾为黄金酒拍案叫绝:“既喝了好的白酒,又有利健康,这是五粮液的伟大突破和创新!”沈老曾连续参与三届中国名酒的评选,并且亲自主持了第四、第五届评选,堪称中国品酒第一人。

